

ВЕСТИНИК

ИЗ ПЕНИНГРАДА ПИШУТ ...

- в Октябре большинство крупных ВУЗов Ленинграда были охвачены забастовками студентов, которые требовали отмены военных кафедр. В большинстве ВУЗов требования удовлетворены. Такие же забастовки проводили студенты Вильнюсского Университета

В борьбе обретишь ты право свое!



Этот девиз одной старинной социалистической партии России, уничтоженной в ходе социалистического строительства, снова обретает смысл и значение. Принятие указов о митингах и демонстрациях, ход обсуждения так называемых поправок к Конституции и нового избирательного закона свидетельствует о явном намерении рождавшегося социалистического правового государства обеспечить себе в качестве партнера бесправное гражданское общество. XIX конференция КПСС развеяла иллюзии у тех, кто надеялся на дарование демократии и свобод сверху как благородную жертву "номенклатурного дворянства". Укрепление в ходе очередного октябрьского переворота (то бишь Пленума) Центристского блока и его дальнейшие действия свидетельствуют о намерении нынешних либералов последовательно вести нас курсом от тоталитаризма к авторитаризму. Суть подобного курса блестяще передал в свое время бывший диктатор Гаити Беби Док, выступая перед своими товарищами по партии: "Ветры либерализации создаю я и пусть никто не думает, что можно дуть сильнее".

Но уже сейчас национально-патристические движения (в первую очередь Народные фронты Прибалтики и комитет "Харбах") ухитряются "дуть сильнее", заставляя либерального корня слегка корректировать курс или во всяком случае натягивать парус.

Российскому демократическому движению пока не удалось сменить свой пригласительный билет к столу Перестройки на мандат с решающим голосом.

Эпопея "митинговой войны" лета 1988 г. привела к двум-трем частным победам (свержению наиболее одиозных руководителей "ленинского типа" в Куйбышеве, Южно-Сахалинске и Астрахани), но общий перевес остался на стороне отечески-бдительного начальства. На долго ли?

Будущие успехи общественного движения зависят от единства всех сторонников реальной демократии, самоуправления и социальной справедливости. Мы далеки от мысли, что наша газета станет единственным катализатором консолидации гражданского общества. Но уже сейчас оно должно знать о каждом событии в борьбе за реальную, а не казенную перестройку. Мы стремимся знакомить вас не только с

событиями общественной жизни, но и с демократическими идеями, которые пока мало известны.

Если Вы захотите поддержать дело нашей газеты, создавайте корреспондентские пункты, присылайте новую информацию о том, что происходит в Вашем регионе, мнения об этом издании, идеи о перспективах развития страны. Очень просим Вас подписывать каждый материал (если появление Вашей фамилии в нашей газете нежелательно, вместе с фамилией дайте псевдоним). Распространяйте газету, не держите ее взаперти.

Лишь Ваша помощь даст возможность продолжить наше дело. Мы надеемся на Вас. Только в совместной борьбе обретем мы право хотя бы говорить то, что думаем, знать правду о происходящем, о том, что делать. А без этого невозможно не только демократия, но и улучшение экономического и социального положения различных слоев страны.

И. Андреев С. Федерин

5. 10- В Ленинградском Государственном Педагогическом институте им. Герцена состоялась круглая стол по вопросу о деятельности "Памяти". Впервые за период с август по октябрь состоялось анти-памятное мероприятие, которое не запретила ОК КПСС. Круглый стол состоялся по инициативе и при участии организации "Фортост"

6- 7. 11- В Ленинграде проходила Конференция Социал-Демократических групп СССР. Принято решение о созыве в феврале 1989 года более представительной организации, которая положит начатку образованию СДП.

- В Ленинграде создан клуб потребителей для защиты интересов ряд граждан перед органами быта и снабжения.

В ЭТОМ
НОМЕРЕ:

Стр. 3 ОПЫТ ПОЛЬСКИХ РАБОЧИХ

SOLIDARNOSĆ

Ереван конца ноября напоминает Пушкинскую площадь спустя полчаса после разгона очередной "ДС-овской" тусовки - разве что танков и БТР-ов против столичных возмутителей спокойствия пока еще не бросали, да кое у кого из бастующих-порядка в Армении вместо привычных уже дубинок - автоматы ...

Репортаж из Армении читайте на 4-й стр.

